www.shfzb.com.cr

男子假称方舱招工骗取"人头费"

浦东警方出手48小时骗子落网

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 "350 元八小时,加班 40 元一小时。"6 月以来,随着上海疫情防控整体趋于平稳,一些临时搭建的方舱医院开始陆续拆除,类似的招工信息在网上随处可见。可气的是,诈骗分子嗅着"钱味",也掺和了进来,编造虚假的招工信息,骗取工人的血汗钱。近日,浦东警方 48 小时内破获一起涉及 90 名工人的诈骗案并追回所有赃款。

"我们只是想找活干!为什么 骗我们呀!"6月30日,浦东公安 分局芦潮港派出所门口来了一些群 众,见着民警就大呼被骗。正在派 出所里办案的自贸区临港新片区公 安处民警,随即配合派出所民警一起进行询问,了解案件的来龙去脉。

原来,6月14日,有一名华姓 男子在招工网站上发布了一条信息, 声称6月30日临港方舱医院即将拆除,需要招聘工人。最近忙于各个临时方舱拆除工作的工人们并未起疑,纷纷加入华某组建的微信群并缴纳了300元所谓的"人头费"。眼看开工之日到了,90名工人兴冲冲赶到临港方舱医院,却发现根本就没有拆除方舱医院这回事,大家这才意识到被骗了。

接报后,自贸区临港新片区公安处立即会同派出所展开调查,很快锁定了犯罪嫌疑人华某的身份信息,发现此人其实早在6月20日便

已经离开了上海,回到了自己湖北的老家。考虑到案件涉及人数多,民警立即启程赶赴湖北当地展开抓捕,并于7月2日16时许,成功抓获犯罪嫌疑人华某。

据华某交代,他自己其实也是 拆除方舱医院的工人,眼看上海疫 情已经过去,他便想着要离开上海 去别的地方找活干。临走前,想到 自己参与招工时曾缴纳过"人头 费",便想到了自己是不是也能"捞 一笔"。于是,他就把之前自己看到 的招工信息改编了一下再次发出, 没想到一下子骗了近3万元。目前, 犯罪嫌疑人华某已被浦东警方刑事 拘留,诈骗钱款已经全数追回,案 件正在进一步调查中。

上海梅陇三村发生"持刀砍人"?不实!

□记者 季张颖

本报讯 昨天,网传徐汇区梅 陇三村有"持刀砍人"情况。记者 从上海警方核实了解到,该传言不实。据介绍,7月10日9时30分,一位居民报警称其女儿因家庭内部矛盾情绪失控,民警到场后将

其女儿送医就治,未发生砍人等恶性事件。目前,造谣者张某(男, 46岁)已被警方依法处以行政处罚。

高温桑拿天 崇明消防进社区

炎炎夏日,火灾风险也增大。为进一步提高居民的消防安全意识,近日,崇明区消防救援支队走进社区,开展志愿服务,向居民宣传普及常见火灾隐患、如何扑救初起火灾、逃生自救技能等实用的消防安全知识。据悉,此次消防宣传进社区活动共覆盖崇明区 20 多个小区,后期,崇明区消防救援支队将继续聚焦消防安全进社区,开展更多相关。 通讯员 黄海华 摄



七五折买苹果手机?

"内部价"诈骗多人被起诉

□记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 以七五折或八五折的 "内部价"就可以购进最新款苹果手机,加价卖出能赚不少,每卖十台 手机还能拿 5000 元奖励,这样的 "好生意"你心动了吗?近日,松江 区人民检察院受理了这起诈骗案。

2021年6月,在健身房工作的阿吉认识了女会员小艺,两人熟悉了起来。同年9月底,小艺与阿吉等工作人员闲聊时提到,她的姐姐在苹果公司上班,能以八五折的价格将手机卖给大家,由他们自己加价转卖赚取差额。

正巧阿吉的弟弟需要购买手机,阿吉就以7500元的价格帮弟弟从小艺处购买了一台手机,并在7个工作日后成功收货。阿吉由此觉得有利可图,想到小艺办一张近4万的健身年卡很是爽快,又新买了一只8000元的宠物,应该收入不错,犯不着欺骗自己,他开始在朋友圈发布九折售卖苹果手机、电脑、手表的广告,许多朋友、亲戚和健身房会员都来找他订购,收到客户转账后,阿吉扣除自己的利润后将货款

都打给了小艺,小艺承诺会在7个 工作日内向购买人发货。

起初,一切都很顺利,但自2021年10月底起,小艺开始以双十一物流紧张、存货仓库靠近进博会院区无法发货、市场价格被扰乱公司正在调查等各种借口搪塞、推迟发货。看着还有价值50余万元的货没有发出,十分焦急的阿吉频繁催促小艺,小艺迫于无奈也会发来几个快递单号,但阿吉查询物流时发现这些都是未揽件的订单,小艺事实上并没有发货。

隐约觉得事有蹊跷,阿吉想到之前小艺曾带闺蜜丽丽来过健身房,还说丽丽也是做手机生意的,可以问问丽丽是否知道内情。没想到丽丽与阿吉的情况相似,甚至拿到的折扣比阿吉还要"优惠",仅七五折就可以进货,因此她的投入也更多,目前还有130余台设备尚未发货。被小艺一次次推诿后,她调查到小艺根本没有从什么内部渠道进货,那些之前发货的手机也是按市场价从其他手机店老板处收来的,她现在还在与小艺进行调解。

了。2021年12月,阿吉选择报警,很快、警方就将小艺抓获归案。

经调查,小艺本人并没有稳定工作,她虚构了自己在苹果公司当总监、姐姐在苹果公司上班的事实,谎称有"内部价",但事实上她根本没有低价购买的渠道,已发货的手机都是以官方指导价甚至高于指导价的价格购入的。

同时,她还提出每卖出 10 部手机可以奖励 5000 元的奖励机制,鼓励大家拓展货源。此外,小艺还带丽丽等人出门旅游,为他们购买奢侈品,以小博大赢取被害人们的信任。

在被害人催促发货时,她还编造货源被卡,需要稳住催发货的下家这样的谎言,让自己的网恋男友假扮成物流仓储的工作人员,在与网恋男友打电话时将手机交给"闺蜜"丽丽接听,让丽丽相信快递已发,只是因为系统故障才没有显示物流信息。同时,她还用小号扮成自己当"高管"的"姐姐",在"售后群"中道歉并发布虚假物流订单,不断推迟发货进度。而这些货款很多都被小艺用于了个人挥霍。

经审核,小艺虚构事实骗取客户货款共计100余万元,数额特别巨大,还有部分被害人被骗数额尚在核实之中。2022年6月,松江区检察院以合同诈骗罪对小艺提起公诉。 (文中人物为化名)

游"野泳"男子身陷险境

民警果断跃入河中施救

□记者 季张颖

本报讯 夏季气温炎热,有一些群众会选择到池塘、河道等游"野泳"被祛暑,存在极大安全隐患,易造成溺水事故。近日,闵行公安分局梅陇派出所成功救起一名游"野泳"的男子。

6月26日下午4时,闵行公安分局梅陇派出所接到"一男子漂浮于春申塘内,生命垂危恐有不测"的警情。巡逻民警张国均抵达现场后,在春申塘莲花南路桥下发现一男子在河道中游泳。民警喊话告知其野泳有危险,要求其立即上岸,男子不予理睬。民警又尝试用竹竿营救,

但当事人对此十分抗拒,并顺着 水流渐游渐远。民警沿着河道继 续劝当事人上岸,一边向附近群 众询问是否认识当事人,一边呼 叫增援力量。

增援的梅陇派出所责任区队 长张沛吉到场后,发现当事人呈 仰面漂浮状态,担心其已经失去 意识,当机立断,带好救生圈跳人 河道内。靠近后发现当事人神志 不清,立即将救生圈将其套住,并 与其他民警合力将其救上岸。医 护人员随后对当事人开展现场救 治,发现当事人已经有失温情况, 所幸抢救及时并无大碍。

随后,张沛吉也发现自己的 脚被水中异物划伤。

贪心中介顺手牵羊 东窗事发还想甩锅

□见习记者 陈友敏

本报讯 近日,嘉定警方破获一起盗窃案,嫌疑人李某借着带客看房的契机,竟伸贼手行窃,而东窗事发之后,竟还想把锅甩给看房的租客,但她的异想天开终究没能逃过民警的火眼金睛。

6月22日晚,安亭派出所接到居民焦女士的报案,称其家中被盗,放于床头柜内一条项链上价值3000元的玉石挂件不翼而飞

民警勘查案发现场后,发现 焦女士家中门窗完好,并无人为 撬窃的痕迹,而焦女士也确定自 已离开时,确有将门窗关好锁 死,在她离家期间,只有一名相 熟的房产中介因事先预约,带着 租客前来入室看房,民警遂将调 查方向锁定在了这名房产中介李 某及其所带租客身上。

就当民警还在现场调查时,

中介李某却带着被盗的挂饰匆匆 赶来,见有民警在场,李某一边 将失物交还焦女士,一边忙不迭 解释是看房租客一时贪念所为, 其原先并不知情,后来听公司领 导询问后这才赶紧联络了租客, 责令其归还了挂饰。

案件至此本该已水落石出,可民警却敏锐发现李某在讲述过程中,眼神飘忽闪烁,似另有所隐瞒,于是提出要联系其口中所述租客到场,详细了解案情。见此,李某心知再难自圆其说,遂当场向民警投案自首。经审讯,嫌疑人李某如实交代了其在带客看房过程中,偶见玉饰,一时难掩心中贪念便伸了贼手,当其得知案发的消息后,为了掩饰罪行这才编造了一个所谓租客行窃的诺言

目前,嫌疑人李某因涉嫌盗窃已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理

"吃席"后, 醉汉踢车还酒驾撞树

□记者 胡蝶飞

本报讯 醉酒后,男子田明为发泄情绪,沿路踢打停放车辆的后视镜和车门,随后又试图驾驶自己车辆返回家中,却迎面撞上路边大树,没想到紧随其后的便是一辆警车。6月29日,青浦区人民检察院以涉嫌危险驾驶罪对其提起公诉。

去年 11 月 28 日中午,田明 驾驶车辆去亲戚家喝满月酒,喝 了四两多白酒。下午 1 点左右散 席,田明起身摇摇晃晃向外走, 他的车在离路口较近的位置,沿 路走过去停了整整一排车辆。

田明一时兴起,对着其中一辆红色轿车试图踹一脚,但喝完酒后对距离判断有误,连"踹"几脚,根本连车子的边都没有碰

到。他又瞄准这辆车的后视镜踢了一脚,随后向前走去,用手拍打几下前方另一辆轿车后视镜。由于他醉得不轻,几下踢踹拍打都没有给车辆造成什么损伤,他又继续向自己的车辆走去。

田明发动油门想自己开回家,却无力操纵方向盘,竟笔直向前一头撞上路边一棵大树。所幸他并没受伤,反倒就这样在车内睡了过去。恰在此时,这一路口开来一辆警车,警方见田明驾车撞树后停下不动,察觉不对,便下车来对其进行酒精测试,发现其血液酒精浓度为 2.26 毫克每毫升,遂将田明抓获。

经审查,田明酒后驾驶机动 车辆于道路上行驶,检察机关已 对其提起公诉。

(文中人物均系化名